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MATHS

BOOKS - NAGEEN MATHS (HINDI)

TR A

1. A FTn ai UG a,, = 2n + 3 & TS YA IR UG 31 HIAC |

Q dtdsw

2.U% AHA B n d TG a,, = n® + 5 & | TP YW oA UG 11 HIfag|

Q dtdsw



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_chqZ9m3tXJCR
https://dl.doubtnut.com/l/_8gSUQIMzy6ih

3. RpaATH 31564 Y YR aRwTfRd 2:

Q==

4. U 3 A Y TBR IR &

o ].
a1 =3,a,=2a, 1+1, B n>18n=1273F fav a”a+ GIG|
I
Q dtdsw

5. fFgfaf@a d et A P. 223G A P. & A g9 Tal~R sid HIfFT 3R q ug
foafa:

(i)2,4,8,16, ....

5
(i 2, 3, 3;,

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_wNWcsBXQx28D
https://dl.doubtnut.com/l/_jhxq4YRFh2da
https://dl.doubtnut.com/l/_zYsfflCVjxSZ

6.fAufaiad A. P. & feuyem ug 3R gafR sa difae: 3,1, — 1, — 3, ...

Q dtdsw

7.A. P. & YYH IR UE {4y 51 YA UE 'a ' 3R Fal-R 'd ' FAgfefad &

(la =10,d =5

i = 1d—1
(ii) a= —1, =3
Q dtdsw

8.A. P.4,7,10, ... 3l 18 di Ug siid HiIfa1y|

Q dtdsw

9.A. P. 6,10, 14, ... ®I 25 di UG sITd HIfIY|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XMWV52haTwvi
https://dl.doubtnut.com/l/_WleyZj1Tgjjg
https://dl.doubtnut.com/l/_25Elbhhl52im
https://dl.doubtnut.com/l/_hKcWu4Yk89fQ
https://dl.doubtnut.com/l/_hhNUNZJPXN2H

10. A. P. ﬁ%ﬁ?ﬂ%ﬁfﬂﬁam — a7 = 84%?

O dtdsw

1. A. P.3, 8,13, 18...... &1 ®I9-T1 UG 88 &7

Q dtdsw

12.fFgfafad A. P. ¥ ya) &l e sd SIS

1
18,155, 13, .. — 47

Q dtdsw

13. A. P. 90, 87, 84....... &1 B -7 Ug YT 82

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_hhNUNZJPXN2H
https://dl.doubtnut.com/l/_fM7HNmUGHK12
https://dl.doubtnut.com/l/_Z1Fla1S86VCM
https://dl.doubtnut.com/l/_NdIePD1uAlRV

14.9f€2,a,b, ¢, d, e, f, 3R 65A. P. §1d & dl e &I T 57d BHIfTy|

A 17
B.7
C.47

D.4

Answer: C

Q i sw

1 2
15.A.P.10,9§,8§ ...... W1 HI-TT UG TIH BB UG 87

Q i sw

16.U% A. P. $118di UG 10 d ug I 8 #fAe &[dal~R & Hifay|

Q i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_8nSuEr0g0zTB
https://dl.doubtnut.com/l/_WwXNmSJnJX4f
https://dl.doubtnut.com/l/_ynahJ3alIQJD

17. T iR Aoft 7 26 af ug 11 af ug 3R 3ifem q'c;maro,mﬂ?—% g
gUPI TR 3R Ul & T 3i1d Hif3y|

A.25

B. 27

C.65

D. 35

Answer: B

O dfdswm @

18.UF A. P. &1 25 di U 5TTd HIfSV 51 7 ai ug s9F 113 ug A 24 HH &

AT gl U 12 2

O drdswm @



https://dl.doubtnut.com/l/_ynahJ3alIQJD
https://dl.doubtnut.com/l/_hyecRXld4mlj
https://dl.doubtnut.com/l/_b2w74Vmo5mA5

19.9 TH A. P. @19 di UG LI & Ot g HIfST $HY g9b1 29 ai 16,19 § 9 HI

SMATE

Q dtdsw

20.a, 3R c FAF FA BT AR a, 7, b, 23, cA. P. H g

Q dtdsw

21. T 37H &1 n d1 96 3n + 5 8| REEU H a8 v A. P. 2

Q dtdsw

2.k A H AT, k+ 9, 2k — 1 3R 2k + 7TUH A. P. & P UG &2

Ak =18

B.k=38


https://dl.doubtnut.com/l/_uCNzK88XX9qh
https://dl.doubtnut.com/l/_8TbD8o1ZvTR1
https://dl.doubtnut.com/l/_sdd57eZRpq1e
https://dl.doubtnut.com/l/_R4MxY7XjBCTh

Ck=1

D.k =10

Answer: A

Q dtdsw

23.n & foog 9 & faw &1 A. P. 63, 65, 67, .... . 318 3,10,17...... B n &

e A 7

Q dtdsw

24.200 3iR 500 & st fa guifes 8 I fauTsy 82

Q dtdsw

25 UH A. P. AmI GG HI m AN UG B n I S RIR & a4l m # ndl

fe@IEu &t (m + n)di 9& YA &


https://dl.doubtnut.com/l/_R4MxY7XjBCTh
https://dl.doubtnut.com/l/_HnOQASxFnoLF
https://dl.doubtnut.com/l/_ctSH2HLiwzA7
https://dl.doubtnut.com/l/_C9WT1W4aEIGx

Q dtdsw

26.9 T A. P. ﬁmﬁ%%ﬁ?nﬂ%%%ﬁ%@ﬁm(mn) ai

qg 1 1T

Q dtdsw

27.A.P.:3,8,13,18, ...... , 98 BI 3d A 7 di Ug 5I1d HIfIY|

Q dtdsw

28. 3 22 — 3pa’ + qr —r FYLIF A. P. Rl p ,q 3R r & Wraer
Hifarg|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_C9WT1W4aEIGx
https://dl.doubtnut.com/l/_0B6SfG3k8gFY
https://dl.doubtnut.com/l/_bqLGVV4ERlhO
https://dl.doubtnut.com/l/_HqHpD38QEQvD

29. fAgfafad A. P. &1 a7 5iid hifa:

2,7,12, ....... .10 Gt T

Q dtdsw

30. fAgfarfad fAr & Aol &1 I 511 S

1
7410 5+ 14 s .+ 84

Q dtdsw

31.2}vﬂ(4—i>+<4—3)+<4—i)+...%nq'c?r'a?r?:nwam

n

e

O dfdswm @

32. fAgfafaa 2ofy &I AT GIG] FHifare:

54+ (—41) +9+ (-39 +13+(—-37) +17+.... +(—5) +81+(—


https://dl.doubtnut.com/l/_qcpejgI62g4I
https://dl.doubtnut.com/l/_Pc7dKFa4YAwF
https://dl.doubtnut.com/l/_dpOgczR26kwQ
https://dl.doubtnut.com/l/_diSPQu98UFUW

A. 220

B. 20

C.120

D. 420

Answer: D

O Az

33.U A. P. &I WA UG 5 3ifaW g 45 31k Ioft wal w1 APT 4008 A. P. &

TGl & AT 3R Aaf-aR S1d HifAv|

O Az @

34.A.P.9,17,25, ....... & foa gl Bl IPT 636 BPN?

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_diSPQu98UFUW
https://dl.doubtnut.com/l/_CTEkDYEdon3W
https://dl.doubtnut.com/l/_sZ0eY51uAfvh
https://dl.doubtnut.com/l/_yAAMf5XT64wU

35.x & {0 & HIfTE:

5+ 13+21+4 ......... +z = 2139

O Az

36.A.P.—6,_T,—5 ...... fése el @I APT -25 82 QX ITR BT BRI

37.100 31k 200 & &1 $i Joft fawd F=3i &1 AP 31 B

O Az @

38.?1%0% =3 —4n, Fﬁﬁ@g@ﬁal,ama& veer . TH A, P. EF-H?[%| Sgoqﬁ
BIREIEL

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_yAAMf5XT64wU
https://dl.doubtnut.com/l/_VPVag1iqJIzx
https://dl.doubtnut.com/l/_QDz2BfTJr1Ed
https://dl.doubtnut.com/l/_Mv7J8fevu8Wx

39.U6 A. P. B35 S, = 3n? + 5n 3R ak = 164, a1 'k ' &I AF sd HIfY|

Q dtdsw

40.3fE Vb A. P. P YUH 6 YT BT APT 36 3R Y2UH 16 YT BT AT 256 .01 =P
T 10 UGl &1 APT 3Td Iy

A. 100

B. 900

C. 500

D. 110

Answer: A

Q ddsw

41.U% A. P. & UH 'n ' Y&I B IPT,SAT YA UG 8 R ITai-R 20 g.gas!
A. P. & 2n 9al & IN1,fSRIBT Y2H UG -30 3R AGT<R 8 8,3 SRIR g 'n ' Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_zGl3OUtmtiKg
https://dl.doubtnut.com/l/_PKV1MHvrAYrv
https://dl.doubtnut.com/l/_UPTTCa9dCoei

AT SITd HIfSIY|

Q dtdsw

42. fGaTsT H1 U6 A. P. fSRI%! U2H U¢ a §ORT UG b 3R 3ifom ug ¢ &1 I

(a+c)(b+c—2a)
2(b—a)

P W g

Ommaﬁ

43,3 VB A. P. &I p di IS x 3R q a7 9 y &A1 Ro1ee &l 59 WH (p + q)
g&f &I IT

p+q{ w—y}
T+y+ 8
2 pP—q |

Oaﬁﬁaﬂm%ﬁ

44,17 500 T & 3 GUTI! &1 I1T 31T BITST ST 2 AT 5 P IUIP g

Oaﬁﬁaﬂm%ﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_UPTTCa9dCoei
https://dl.doubtnut.com/l/_Qa8rH7padbUX
https://dl.doubtnut.com/l/_oeExxouBeROx
https://dl.doubtnut.com/l/_2CVyMNuqNFr7

45.T% A. P. & YH m Tal & I0T 3R YAH n UG & INT & sRTeR &g difore
Pl 9B T24T (m +n )ﬁﬁ@ﬂ?ﬁmKﬁmam #*mn)

Q dtdsw

46.T% A. P. & p, g, r UG & AT HAF a, b, ¢ & g HFTH

g(<1—7")Jré(r—p)JrE(p—Q) =0
p q r

Oaﬁﬁ:ﬁrméﬁ

47. TP JHIR & TUH 6 Y&I BT APT 42 ¢[3AP 10 9 UG 3R 30 3 9§ HI 91
1: 3 8| wHiaR 2oft &1 13 i g 71d HIf|

A. 20

B. 26

C.10

D.5


https://dl.doubtnut.com/l/_DnGSvnITlm5c
https://dl.doubtnut.com/l/_i9PwIp971dtr
https://dl.doubtnut.com/l/_k3LMo0SCl59O

Answer: B

QO ddsw

48.31 A. P. & YH n Y1 & APT &I 3191d (7n -5 ) : (5n + 17 ) |39 10 9 4G
I 3UTd SITd DI

O Az @

49.3fTUHE A. P. & UAH 'm ' UGl &1 APT 'n ' 3R YW 'n ' UG} &I IPT 'm ' &
fe@meT &1 39 (m + n ) 9l B1 APT — (m + n) g

O Az

50.3f¢ U6 A. P. & WA n, 2n and 3n UGl & IPT A Sy, S, 3R S &
g HIfSw H

Sy = 3(S, — S1)



https://dl.doubtnut.com/l/_k3LMo0SCl59O
https://dl.doubtnut.com/l/_jdmHDp7g4No5
https://dl.doubtnut.com/l/_tLJIpZHQtvJM
https://dl.doubtnut.com/l/_wKpcBtvcZYTk

51.0% A. P. & 92 m 3fRn TG & IPT &1 3191d m? : n? g|fe@1su & 395 m
3 AR A UG B AU (2m — 1): (2n — 1) g

QO ddw

52,39 9l i 3! A §-1 F@AT3N A I 3HH BT HeJ UG FId Bifoie 5D 4
I fAufSrd &= & 3 A9 g1 g7 ug & gl 3R It T FT1 IPT 3T
3ep1 Y 511d Hifay|

O Az @

53.0&% A. P. B 37 g |30l fiF 7eg & ugl &l IPT 225 ¢ a1 g9 3ifam ofF
TSl 1 APT 429 §|A. P. F1d SHifaT|

O Az @



https://dl.doubtnut.com/l/_wKpcBtvcZYTk
https://dl.doubtnut.com/l/_B4thYxL2Lk0Y
https://dl.doubtnut.com/l/_o30nIeLDpnAL
https://dl.doubtnut.com/l/_rE5yYheqoghw

54, IMHBe Bl 3794 PH DI Ipd WaT- P oIV 12 T8 & S 2500 & 31T ¢
98 gl I8 H S 100 93¢} & 92T 39UP 916 TP IWTE H 20 $H 161 I3d
Bl &|IdTSd T I8 12 AT 916 3191 A B Ipdt A1 arpi?ed RRAf 3 o

0T 397 &Il 82

Q dtdsw

55.25 U8 U @1 H Th-ggik A 5 Hiex B g R 1 |3 g1 & & fore Aredt
B! JAP U8 & folv Iget U8 I 10 Hiev g8t R R $U A gt @1 g2dr 839b
GRT Tell g1 §iTd HIfoiv o 98 IS U8 Pl Ugel A YR R U1 a4 & dF

&l g

Q dtdsw

56.Tb A. P. & YA 25 Y&l BT APT 525 AT 30Tl 25 YGI HI IPT 725 |3l
Araf-R w2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_MxqTRpjNu7OK
https://dl.doubtnut.com/l/_vNXcA3l8eQPJ
https://dl.doubtnut.com/l/_76VkJNkiH2vX

57. T &<l 3704 §9d Siaw § Ugdl fed $5 BT RIge! 39T 8[ag 370t sad #

yfafed B5 &I gfeg Bl gjafe sod dfe & B5 dTel $ot 190 Rah I 571 Fbal &
@l 3Td BT H 98 Ao §9d b &l db B Fobdl & 3R 3B Pt sad
fopaT 27

Q dtdsw

58. x &1 M SITd Hifole 5 felw (z + 2), 2z, (22 + 3) A. P. & i AP

T &

O dtdsw

59.207 & dH YPT HIFT ST A. P. # & dAT < 8IS WPN BT IUHHA 4623 g

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_R0qwIovXZJDy
https://dl.doubtnut.com/l/_c27iX6DItTsh
https://dl.doubtnut.com/l/_04AOm4umyCQW

60. % T & BT A. P. ¥ 3| 9571 H0T JaQ BleT BIT BT SPHT 8| Bt
& ] BT 57T HIfY|

O dtdsw

61. Th QST & PIUT A. P. H g 3R g1 Aaf~R 10° ¢| HIvT 311d HIfY|

O dtdsw

62. 5 3R -16 & AT m YHIAR H1eT 39 YBR & &bl 7 3 71ed 3R (m 7 ) 71T &

39T 1: 4 8| m &1 AH &1d DI

O dtdsw

63. 17 37! Bl U Tt T & 3/h A. P. T & 3% 571 A1 15 ] 37! bl

fAudd o0 & O TR YT A QRIY WA & 594 B € ST &]%Re sid Hifai

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VSWbD37gFXkq
https://dl.doubtnut.com/l/_9ZQpWki4V9VC
https://dl.doubtnut.com/l/_Gy8L0Tgxpaz9
https://dl.doubtnut.com/l/_Yr02rdHcSrL0

UYIdeit 5 A

1. f53fY 31754 &1 n af UG g yepR IR 8[3935 Y2M IR Ug §i1d $ifTe:
(i)

ap, = 3, +1 (ii)a, = n* + 3 (iii)a, = n(n+1)  (iv)a,

Q dtdsw

2. fos¥f} 31IePH &1 n T1 UG (3n 7 ) €|3THT 20 dF Ug i1 HIfY|

Q dtdsw

3. 56 31hH Bl H PR IRITRT 8,370 Y2H IR UG STd HIfarv:
(a)a; = as =2,a, =a,_1—1,n>2

(b)a; = 3,a, =3a,_1+2, >1

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Yr02rdHcSrL0
https://dl.doubtnut.com/l/_VoH0piqEqeJm
https://dl.doubtnut.com/l/_6lti4ie1sj8q
https://dl.doubtnut.com/l/_iLw6DAJV7RPN

4. TG IIHPA B nq GG T, = n’ — 6n° + 11n — 6 8|SV H e 3 qHA &

TIerH 3 YT ol UG AT T A UG eHTHD &

Q dtdsw

5. U 3 spH Y TR aRTid ¢:
a, +1

a1 =4,a,=2a,_1+1,n>28n=123FfU STd B3|

n

Q dtdsw

1.Rafaf@a st A. P. @2 3afe 3 A. P. s91d & Y Il 'd ' s71d Hifae
et 307 i Ue ferfe:

(i) —10, — 6, — 2,2, .....

3,34+ 12,34+2/2,3+3V2......

(i41)0, — 4, — 8, — 12, ......


https://dl.doubtnut.com/l/_U5YR00sDHusS
https://dl.doubtnut.com/l/_OmrLpaiXA0rV
https://dl.doubtnut.com/l/_bYuIL3jAmFAV

(iv)a, 2a, 3a, 4a, .......

()+/3, /6, /9, VIZ, .......

Q dtdsw

2.fAgfaf@d A. P. & faw yem ug 3R g fafqu:

(i) =5, — 1, — 3,7, ......

(iv)5,2, — 1, — 4, ......

Q dtdsw

3. A. P. & 9JH IR U< foif&d 516 92H U 'a ' 3R Araf= 'd ' Rafoafad &
(1)a=5,d=3

(i)a= —2,d=4
o -3
(iti)a = 2,d = 5

(ivja= —3,d=1

ey .


https://dl.doubtnut.com/l/_bYuIL3jAmFAV
https://dl.doubtnut.com/l/_QMYbU38OkNan
https://dl.doubtnut.com/l/_7H6OqRMeeSyq

| ¥ qlisHl JtN o9

4.(1)9M1+3+5+7+...... &1 10 di Ug $Td HIfY|
(ii) 20ft 80 + 77 + 74 + ...... W1 7 TI YT 3T B0
(iii)%Uﬁ7% +9%+11% o, &1 22 i UG SiTd Hifary|
(iv) ot —5 -3 -1+ 1+ ....... &I n df G SITd By

Q dtdsw

5.()90ft4 + 8+ 12+ ....... . 1 DT IE 76 &2
(if) A0 36 + 33 + 30 + ...... BT BH-TT UG I &?

3 5
n}UﬁZ+1+Z+ ....... . DI DPH-AT IS 12 87

Q dtdsw

6. (i Agfafaa A. P. & Uq &t I 5iTd HhIfSTe:

8,12, 16....... .124


https://dl.doubtnut.com/l/_7H6OqRMeeSyq
https://dl.doubtnut.com/l/_PAnrlflM3O0w
https://dl.doubtnut.com/l/_SCZDHodKeCWR
https://dl.doubtnut.com/l/_AKfty4WoiJxs

(i ) fFafafad A. P. o ggl &I I siid Hifae:

75, 70, 65, ....... 15

Q dtdsw

7.(i ) < 31! HI fpd Twea 3 A f{yuifara &2
(ii) 1 3iep) Y fpa- Ty 9 A fyunfara &2

Q dtdsw
, 5 3
8.(|)A.P.4,37,37, ....... &I HI-IT UG T FHOUTHS UG &7
1 1 3
(i) A. P. 20, 197,185, 174, oo 1 HI-IT UG JAH BT UG &2
Q dtdsw

9. A. P. &118d1 UG 12 3 U I 24 31 &[1aT~R 3i1a Hifiv|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_AKfty4WoiJxs
https://dl.doubtnut.com/l/_OM7UcrPdZUR5
https://dl.doubtnut.com/l/_nMFxa48mYAh9
https://dl.doubtnut.com/l/_mqMIWQG9NFNu
https://dl.doubtnut.com/l/_olbBJstYMLye

10.RT A. P.5,10, 15, ......... &1 B PIS UG 313 87

Q dtdsw

1. (i )U& A. P. H3 af 3R 19 i g %A 13 31X 77 &[T 10 di Ug &71d Hifsre

(i) TP A. P. ¥ 54 3R 8 ai UG HHLF 56 3R 95 &|3HBI 25 dl UG FTd DIV

Q dtdsw

12.(i) Vb A. P.® 6 9 UG &I 6 IAI,10 d G & 10 I & RTsR ¢|fg HIfaw FHi
SUPI 16 di UG YT B2
(i) TP A. P. §10d UG HI 10 1,15 d UG & 15 I P SRIeR &[3TPI 25 df U&

BIGEAELY

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_olbBJstYMLye
https://dl.doubtnut.com/l/_cGIGa89NOzvR
https://dl.doubtnut.com/l/_hulYi1wF8zg8

13.(i )U& A. P. &1 8 a1 UG I &|Rig HIfSw Ft suest 38 ai ug18 3 ug &

TATE |
(i) WB A. P. &1 4 91 Ug L &|fRg HSv Y 506! 25 a1 Ug,11 3 UG BT 17 3T

el

Q dtdsw
14.(i)A. P.5,15,25, ....... BT HI-I1 UG 313 UG I 130 316 87
(i) A. P.3,8,13,18......... BT HI-I1 UG 20 3 ¢ J 55 316 87
O dtdsw

kB AASTFABGU ARk + 1,2k +131R E+7A.P. §8 A P. &

30Tl & Ug i Si1d HIfSIY|

O dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sOIDQEOA77AN
https://dl.doubtnut.com/l/_RBORKAxStScB
https://dl.doubtnut.com/l/_Q1mq5u4IcIbI

16.3C k% + 4k + 8, 2k + 3k + 6 3R 3k% + 4k + 4A. P. S dH AP UG

& dl k STTd HIfay|

Q dtdsw

17.9fE UF A. P. &I p i 3R r af UG HHLE a, b 31Rc & a1 g HIfSw Hi:

a(g—7) +b(r—p) +clp—q) =0

Q dtdsw

18. 31FH py, Do, D3, oo - I 2p, = P, 1 + Py 6l 0> 1 B AGE

W%lﬁ?ﬂ%pg, = 263‘]:-]_\’]97 = 38,Fﬁp50 —l-pg() Wﬂﬂﬁﬁﬁﬁq

Q dtdsw

19. V& 4G! &1 n 1 UG 2n + 1 ¢|CWRBUH I8 UF A. P. &| 391 5 ai ug oft 31
Hifm|

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_ILvk5XJ0UgGj
https://dl.doubtnut.com/l/_7dLoPtiSmpDF
https://dl.doubtnut.com/l/_f2SwWc2r7WBy
https://dl.doubtnut.com/l/_dcMZ8mOwghFq

20.(i) A9 A. P. &1 31 & 10 9f UG S71d Hifa1e:

21. 0% Herar! § ggell dfens # 51 die), gt dfth & 48 R, dfes 45 919 31R
39 YR 1Y uferar 8] 3ifam afts & 12 e §|perard) § fba uftpat €2

Q dtdsw

22. &S 19 A 1995 H 1 YR & Al 37T d1fies dad 5,000 21| 3! da
F 200 8| fg Ty 33t 313 % 7000 EPf?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_dcMZ8mOwghFq
https://dl.doubtnut.com/l/_RaE3MJwlh7Wz
https://dl.doubtnut.com/l/_c0TPgojjLRHA
https://dl.doubtnut.com/l/_LR3VtRKHjzGa

23. HRT F I & g i 71 & B 1000 & gig Bt &3 adaE a7 5
20, 0009fHTE & A 4 .5 99 & F1¢ IHBT ARG I T 2117

Q dtdsw

1.fAuafad A. P. & Ip1 571d HIfSe:

3,8,13, ...... 20 Ugl db

(iii)8, 5, 2, .ceue.. 25 Ugl db

(iv)(a + b), (2a + 3b), (3a + 5b), ......... n UGl deb

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_scBGylid8o3g
https://dl.doubtnut.com/l/_JtjWjWPMvuj2
https://dl.doubtnut.com/l/_VUwaR2Ak3nNr

Q dtdsw

3.3U6 A. P. §

(fed:a =5,d = 3,a, = 50,n 3R S, sd HY|
(iNfeagdia = 2,d =8, 8, = 90n 3R a,, 5d HAY|
(i) g a =3,n =8, 8, = 192, d 3 Hf3Y|

(4)feng: | = 28, S = 144, n = 9, aFid HIf3AY|

Q dtdsw

4. A. P.22, 26, 30, ......3 fésc udi &1 17 400 &7

Q dtdsw

5.A. P.54,51,48, ....... & fpdA TS &1 T 513 87818 IR BT BRUT AT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VUwaR2Ak3nNr
https://dl.doubtnut.com/l/_coiocNuR9F2b
https://dl.doubtnut.com/l/_abbp95D2bqXL
https://dl.doubtnut.com/l/_Y2sXXLk5vcb4
https://dl.doubtnut.com/l/_z66ys6NGSbmt

6.'x ' I 7 SiTd Hifav Ife
H1+6+11+...... +x = 189

(i) 14+ 447+ 10+ ....... +x =287

O dtdsw

7.(i ) 92H 200 TH AT BT T SiTd HIfIC|
(i1)201 37X 424 & &9 5 I TFuIford J=31 BT I0T 371d DAY
(ifi) 1 200 A 37 ot W31 &7 APT i1 DIV 37 2 A1 3 T U g

Q dtdsw

8.Ub A. P. & n TSl &I IPT 3iTd BT SRIbT n ai ug (2n + 1) &

Q dtdsw

9.7a 30ft & n IS BT IV n(n + 1) g AT H I TF A. P. FIH1 10
i ge Wt 5i1d HIfiY|


https://dl.doubtnut.com/l/_z66ys6NGSbmt
https://dl.doubtnut.com/l/_0a3gdhvPZjBY
https://dl.doubtnut.com/l/_0uncEt2aoZ1r
https://dl.doubtnut.com/l/_iZDwYv71dTTr

Q dtdsw

10. U 3ot & n g&l &1 IPT (3n” + 2n) |G BB Tg Ub A. P. 3

Q dtdsw

.05 A. P. & 9H 5 9gI 31K U2H 15 Y&l P IPTHA A |35 Y2H 20 Tal
I 1T STd B

Q dtdsw

12.U% A. P. & YH 8 UGl 31 YAH 24 UGl & APTHA THMH &|3HPB UJH 32 Tal
I 1T S1d B

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_iZDwYv71dTTr
https://dl.doubtnut.com/l/_dtyxQMv8D8JZ
https://dl.doubtnut.com/l/_gZh7Y7gi24uC
https://dl.doubtnut.com/l/_0zGAeNeRIerH

13.T% A. P. & 15 UGl &1 IPT YT AT 5AB! 9T UG 12 ¢|5APT 14 df UG sd
Hifm|

Q dtdsw

14.U% A. P. & 99 8 UGl &1 APT 64 3R YA 15 Y& BT AT 225 &[5Hdb TH
17 UGl &1 APT 311d HifY|

Q dtdsw

15.U% A. P. ﬁmmaﬂ?nmqaaqsr%aﬂ?%%@aaﬁﬁmaﬁm(mn)

tﬁﬁﬁ@ﬂ%(mn +1) BPTI|

Q dtdsw

16.T% A. P. 5 3f¢

ay + a5 + ajp + a5 + ag + agy = 225


https://dl.doubtnut.com/l/_GVjZrai7iYbw
https://dl.doubtnut.com/l/_j7XZCi5RpHlT
https://dl.doubtnut.com/l/_hYJUThlOwUvv
https://dl.doubtnut.com/l/_cTlhnStFylSK

Al 8T 24 UST BT APT 51T BT

Q dtdsw

17.96 A. P. &I 92H g 3ifan ug 3R Araf-r wagk a b 317 1 8|Rig Hifsw i

ST A. P. aﬂ?ﬂw%(a+b)(1—a+b)%|

Q dtdsw

18.1f% S, BT A. P. & n Ul & AT B! g2 &, dl g HifSw i

S1o = 3(Ss — Sy)

Q dtdsw

19. IR 2w 718 7 532 R 716 7 S 36 31K AR A1 § % 40 HY 99d el ¢
Ife g 319 gad el UpR Hedl & df fopaa 718 & 37! s9d B 2000 ghi?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_cTlhnStFylSK
https://dl.doubtnut.com/l/_8S0xsBxAwW6s
https://dl.doubtnut.com/l/_iYroupAyqtJQ
https://dl.doubtnut.com/l/_I6wTGWTbHPfa
https://dl.doubtnut.com/l/_3IeRxE6JOJq0

20.U% A. P. % 9T 5 Y&l & APT 31k g2 7 uci & APT &1 30T 167 23l A. P.
% WYH 10 UGl & APT 235 & I 3P Y2AH 20 UGI &1 APT 511d HIfY|

Q dtdsw

21.200 caT (logs ) B &<t & ®Y & 3 YBR W[ 11T & P Haw A1 dftb 7 20
dg 39 30Tell Ufth | 19 g 399 3PTcit Ufth # 18 og,gclfa[d 200 dg fepet
dftpdl & I 7 & duT e U Ufth H e @ig 87

Q dtdsw

22,3 QA A. P. & YUH n Y&I & P11 34U (Tn + 1) : (4n + 27)
(i) ST 9 & UGl T IUTd STTd BIf|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_3IeRxE6JOJq0
https://dl.doubtnut.com/l/_6Dvn3OPYV8JV
https://dl.doubtnut.com/l/_4RIKP80VSbJm

23.U% A. P. & YAH 7 UGl &1 APT 49 3R Y2H 17 4&) &7 APT 289 §|A. P. &

YA n YGI BT IPT 51T DI

Q dtdsw

24, 39 YN OISl 1 AT Jd18d S Y2H 100 Ui FA3N & APT Bl SiTd
PR A TS o

Q dtdsw

25.TF A. P. & 'n' foum I=msit & ual &1 401 S; & a7 59 fawy 2l W

s et 1 5] L e e
2

Oaﬁﬁaﬂmaﬁ

yY et 5 D


https://dl.doubtnut.com/l/_nr8WAMqimWXh
https://dl.doubtnut.com/l/_fqkWANOSIp8d
https://dl.doubtnut.com/l/_Qv6qgVYpudXQ

1. AAfRd & THIR A8 S1d HIfTe:
()8 3R 16

(i)-6 3R 14

(iz +y( )z —y

(iv)(z + )*(aur) (z — y)°

Q dtdsw

2.3k + 2,2k — 53Rk + 8, A. P. H&dl k &I A1 371d HIfY|

Q dtdsw

3. A. P. § fiF I Si1d BT fSreet 91 12 3R U 48 g

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IllXTgPsUXHg
https://dl.doubtnut.com/l/_dSOvKX2zyPqQ
https://dl.doubtnut.com/l/_OKprRMZV4HjE

4. A. P. ¥ o W1 S Hifre Srest Aet 21 3R 3ifaw &1 T3 &1 oHea
63 &

Q dtdsw

5. A. P. ¥ o7 W& ita IS0 fSasr APT 9 92T 8-7ds a9l & APT 35 &

Q dtdsw

6. TP ST & 3FahIvT A. P. H g[IfE Tad Blel BT 45° & o AY HI0T 31
Hifarg|

Q dtdsw

7. A. P. ¥ 4 I 571d B¢ fSa61 APT 4 31K S5 9911 T I1T 84 g

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NnOPNT6vSKR4
https://dl.doubtnut.com/l/_5HzxbuR8zkWv
https://dl.doubtnut.com/l/_JvUSIa3rVAFr
https://dl.doubtnut.com/l/_5LmuLJKRZf58
https://dl.doubtnut.com/l/_JV8EcxoJ9l5X

8. A. P. ¥ 4 JwA §1d HIfaie 5H dgeht 3R dtefl T &1 a1 14 3R @l

AT FRIRT T BT OB 45 &

Q dtdsw

9.137R 31 % AT m P JHIAR H1eT 39 YBR JaRAd fBd sa g & 7 d 3R (m -1

) & H1ed 1 AU 5 :9 & m &1 A S1d HIf3Y|

Q dtdsw

10.56 B A. P. & IR YPI H 29 UpR Aufard HIfSv Hf ugell 377 el T

BT IUHHA HR GFRT dAT AR AT & OB BT 3U1d 5 : 6 8

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_JV8EcxoJ9l5X
https://dl.doubtnut.com/l/_RDu5pfa6EV4y
https://dl.doubtnut.com/l/_4SDyRsX45aN6

1. il RAfel # I foea RAfRN & e dwesii fl gfa A, P. & 3R &?
TS fPelHer P dIC Bl Sait BT T siafe oH feadier & faw fer=n S15
£ 3R v rfafes feciidier & farw fsvman 38 2

Q dtdsw

2. o Rafedl # & feom Rafad § e dwmsh & gfa 4. P. 8 3R
xr?

(i ) foosfl ST (cylinder ) # 3uf@d ga1 Pl AEafe I Aol arel o
9 IR sci

aﬁrﬂqwa%wwﬁmhﬁl

Q dtdsw

3. Yo HieR &l gl b §1G,Udb H31T Wigd H HTE eIPTd,sidich YA HicR &l Fars
&1 TPTA 150 & 3R 916 7 AP Hier Pl FGars bl eI $50 gl STl 2|

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_SA78BH9OsLYH
https://dl.doubtnut.com/l/_B9hdn7ShbiSr
https://dl.doubtnut.com/l/_Yol61HgjDTTX

4, & 72 R ¥ Traeg T3 B = & BT AP & § 3R & 2 @ra &
U a¥ 1 e 5ed B 10, 000 B A8 % aTftics Pl & A Tshdfg AT R
STHT &6 AT g

Q dtdsw

5.8 g8 A. P. & v 9R fAfQu,se® 92H ug a 3R AdaaR d Fafafed &

(i)a=10,d =10 (ii)a= —2,d=0 (iii)a=4,d= —3 (i

Q dtdsw

6. Fafaifaa 7 A ude A. P. & v yoH gg a1 grd-ar faf@e:
(1)3,1, — 1, — 3,....

(i4) — 5, — 1,3, 17....
1 5 9 13
3733 3"
(1v)0.6, 1.7, 2.8, 3.9

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_i06tQXXwtppG
https://dl.doubtnut.com/l/_Dhv2NFfglt2J
https://dl.doubtnut.com/l/_NEXw47B4xubr

7. Fufaf@a & @ oH-Ba A. P. 82 afg 15 A. P. & @ 9P Jai-R Sd
HIfS03R 878 ofiF 3R ug farfdy

2,4, 8,16, ....

Q dtdsw

8. fAgfafad & ¥ -3 A. P. 8?2 I oI5 A. P. & @ 9P Jai-R Sd

BB 57 & 30k 7e ke

5 7

2, =, 3, =—....
’2)3’ 2

Q dtdsw

9. fAgfafad & ¥ -3 A. P. 8?2 I ®I5 A. P. & d 9P Jai-R Sd
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

~1.2, — 3.2, — 52, —T7.2....

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XONNkMEEDZWf
https://dl.doubtnut.com/l/_Z4V5yGfRHzW6
https://dl.doubtnut.com/l/_2Cp72gCcJgxQ
https://dl.doubtnut.com/l/_sF5Q0b7sGfcT

10. fRUfaf@d & & BH-BF A. P. €2 I ®5 A. P. & d S9hl al<R &d
HIfS03R 878 ofiF 3R ug farfdy

~10, — 6, —2,2......

Q dtdsw

1. FEff@a § F S9-09 A. P. 82 I P A. P. & A s9&! gal<R &7d
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

3,34+ 2,34+22,34+3/2....

Q dtdsw

12. Rgfafad § @ dH-BF A. P. €2 I &5 A. P. & @ S9! gal<R sd
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

0.2, 0.22, 0.222, 0.2222......

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sF5Q0b7sGfcT
https://dl.doubtnut.com/l/_7hcYhYfkizTa
https://dl.doubtnut.com/l/_HSNb1SGm3G8w

13. Rgfaflad § @ dH-BF A. P. 82 IS &5 A. P. & @ S9! gal<R sd
HIfS03R 878 ofiF 3R ug farfdy

0, —4, — 8, —12, ...

Q dtdsw

14. fAUfaf@d § & BB A. P. €2 I &5 A. P. & @ s9l al<R &d

BB 57 & 30k 7e ke

1 1 1 1
2’ 27 27

Q dtdsw

15. Rgfaflad § @ dH-BF A. P. €2 I &5 A. P. & @ S9! gal<R sd
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

1,3,9,27, ...

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZDm1WUrL7OMw
https://dl.doubtnut.com/l/_RidkC6s5cPcg
https://dl.doubtnut.com/l/_RhM9cD14NWtZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZM3URXJJdcH4

16. Rgfafad & & dH-BT A. P. €2 I &5 A. P. & @ S9!l al<R sd
HIfS03R 878 ofiF 3R ug farfdy

a, 2a, 3a, 4a

Q dtdsw

17. Rgfafad § @ oH-BF A. P. €2 I &5 A. P. & @ S9! gal<R sd
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

Q dtdsw

18. Rgfaflad & & dH-BT A. P. 8?2 IS &5 A. P. & @ S9! al<R sd
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy
V2, /8, /18, /32, ...

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_ZM3URXJJdcH4
https://dl.doubtnut.com/l/_vCbkMgsI5K7w
https://dl.doubtnut.com/l/_gOC5k02c1MiN

19. Rgfafad § & dH-BF A. P. 82 I &5 A. P. & @ s9®l al<R sd
HIfS03R 878 ofiF 3R ug farfdy
V3, /6, /9, /12, ...

Q dtdsw

20. AgfAf@d § A SH-BH A. P. 82 Ife B A. P. & ) 9T Jdi~R SId
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

12,32, 52, 7%, ...

Q dtdsw

21. fRAgfaf@a & @ sH-3F A. P. 82 I &5 A. P. & @ s9dl gal<R &d
B3R 878 ofiF 31k ug farfdy

12,52, 72,73, ...

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_XgytuadLvxJF
https://dl.doubtnut.com/l/_zDJvT0qvRs7B
https://dl.doubtnut.com/l/_TM30ohMfLt2G

1. FufafEa IRl & Kb 21t &1 YRTTET AP BT JUH US a A1di-R d 31 n i

S a, &
a d n a,
(i) 7 3 8
(i) -18 10 0
(iii) -3 18 -5
(iv)| -18.9 2.5 3.6
(v) 3.5 0 105
O drdiswm

2. FRafoEa § 9l 3R g 31 39 R & :

() A.P.:10,7,4,.... #1303 UG & :

(@)97 (BT (¢)—T77  (d) — 87

(iA.P.: —3, — %2 HI 1191 UG &:

(a)28 ()22  (c) — 38 (d) — 48%



https://dl.doubtnut.com/l/_gwvHW1xDfAoN
https://dl.doubtnut.com/l/_DDW14Uynf43P

3. fAafeifaa Iaiar AfoR & Kb @ I (boxes ) & UGl &l SITd HIfIC:

(i) 2, O, 26

Oaﬁ%ﬁrmaﬁ

4. fAgfafad gaiar Afo) & R @HT (boxes ) & UGH &I SITd HIfSIC:
Gi) O, 13, 0,3
Gii) 5, 00, O, 9

1
2

(IV) "‘47 ) ’ ) ) 6
(V) > 387 ’ ’ ’ —'22

Oaﬁﬁ:ﬁrméﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_gK5zNnDa3g9w
https://dl.doubtnut.com/l/_M073YhHcTC0F

5.A.P.:3,8,13,18, ..... B BH-ATIG 78 &7

Q dtdsw

6. Rafafad guiar AR & 3 vde I § fosdn ug &2
(4)7, 13, 19, ....205

g 1
()18, 155, 13...., — 47

Q dtdsw

7.R®TA. P. :11, 8,5, 2, ... B U Ug -150 &2 FI?

Q dtdsw

8.3 A. P. &I 319l UG SITd SIS, forgasl 11 91 UG 38 € 31 16 91 UG W 73 €

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_QvsTwEuuUjk5
https://dl.doubtnut.com/l/_y5Wkz6a8jzt5
https://dl.doubtnut.com/l/_bUp1Z44I3c40
https://dl.doubtnut.com/l/_HH0VdRWJwo7W
https://dl.doubtnut.com/l/_LX1d4qsCfmFh

9.T% A. P. # 50 UG &,/SIobT i1 9% 12 & 3R 31f<1 UG 106 g[geT 29 a1 U

ST HIfTY|

Q dtdsw

10.3fS fpefl A. P. & R 3R 19 e W2 4 3R -8 &,d1 3! BI9-H1 U
GRIE

Q dtdsw

N.fER A P. &1 17 9 4G 39% 10 3 U8 & 7 AP ¢| TP WAk 3

B3|

Q dtdsw

12.A. P. :3, 15, 27, 39.... &1 D11 UG 39 54 3 UG I 132 31fAFH &2

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_LX1d4qsCfmFh
https://dl.doubtnut.com/l/_QLO9HXdG8y4C
https://dl.doubtnut.com/l/_dk4DGcm2knM6
https://dl.doubtnut.com/l/_6Or3fAxjv0jq

13. § IHIR A &1 rafar TH 82 IS 9% 100 § HT 3R 100 &, A 395

1000 & Y&l T 3y o1 gPm?

Q dtdsw

14. A 31 aTel) fpd- Ty 7 3 sy &2

Q dtdsw

15.10 37 250 & I & 4 & fasan IoIsT 82

Q dtdsw

16.n & o0 719 & fawgHT IaiaR Afe 63, 65, 67, ...., 3R 3, 10,17, .... &

n @ U¢ SRTER &1?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_6Or3fAxjv0jq
https://dl.doubtnut.com/l/_wxdIUMvSPgZG
https://dl.doubtnut.com/l/_61sFFfusseN0
https://dl.doubtnut.com/l/_LZewPKip2kKY
https://dl.doubtnut.com/l/_NHPNxcbkueZV

17.98 A. P. 3d $If0 oI dRR1 UG 16 & 31k 7 91 UG 5 9 UG I 12 3119 g

Q dtdsw

18.A. P. :3, 8,13, ....2537 31f<1" Ug A 20 di Ug SI1d HIfIY|

Q dtdsw

19.fHd A. P. & <t 31k 8 3 UGI BT APT 24 & dYT B 3R 10 J UGl &1 AT 44

2|59 A. P. & vd i ug 51d HIfFY|

Q dtdsw

20.J[&S1 19 A 1995 # B 5000 P ATRA® da- TR BRI 3R 5T 37 9 av &
200 $I aa g rd Hi|fes a9 § 37T dd- S 7000 & I

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vsMriQifnkGY
https://dl.doubtnut.com/l/_iekEgjj1VBDf
https://dl.doubtnut.com/l/_ym13tcsOAXie
https://dl.doubtnut.com/l/_RmEysBZRIsZ5
https://dl.doubtnut.com/l/_0YlldBBZxqMe

21. 3W&ctt 7 fft af & yem e ¥ S5 & g9d & 3R R 39 Irafee
TIA S 1.75 TaTd 718 A n I FTe H 3T ATAIfges s9d S 20 .75 & el g,a
n SiTd HIfTY|

Q dtdsw

UYIdett 5 3

1. FAgfafad gaiar afea) &1 ApT si1d B
2,7,12, ..., 10 Y&l db
—37, — 33, —29,....12, 9 &b

(43)0.6, 1.7, 2.8, ...... 100 Y&

(_)1 1 1
15127 10

Q dtdsw

1
2.7+ 105 + 14 + .... + 84 IPTHd I 5d HIfAT



https://dl.doubtnut.com/l/_0YlldBBZxqMe
https://dl.doubtnut.com/l/_WpIumosAX0Dj
https://dl.doubtnut.com/l/_GBSP54NrmgY5

| | — A1 ONIN X

3.34 4+ 32 + 30 + ... + 10 IPTHA &I STTd HIfAT:

O dtdw

4.—5+ (—8) + (— 11)... + ( — 230) IPThel ST1d HIfSTT

O dtdw

5.a =5,d = 33R a, = 50 &A1 8| n 31k S, 3Td HIf5Y| v A. P. 7,

O dtdw

6.a = 73R a3 = 35 A& d 3R S5 5 Hfsw| vb A. P. &

O dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_GBSP54NrmgY5
https://dl.doubtnut.com/l/_oqcMfYZ9MMQJ
https://dl.doubtnut.com/l/_AvTXqDEBrxlw
https://dl.doubtnut.com/l/_TrUlXaK7YQPg
https://dl.doubtnut.com/l/_Nwe2GUHQxi2D
https://dl.doubtnut.com/l/_l66yd2kvVOlM

7.a10 = 373‘ﬁ_\’-d = 3ﬁ?lTﬁla3-ﬁ'\’s12§ﬂﬁ®ﬁfU|WA P. ﬁ:,

Q i sw

8.(13 = 153ﬁ_\"510 == 125W%|d3ﬂ'\’a10§ﬂﬁﬁﬁv|U$AP ﬁ

Q i sw

9.d = 53R Syy = 75 G §| a 3R ay( 3T HfSY| v 4. P. &,

Q i sw

10.a = 2,d = 8 3R S, = 90f&T 8| n 3R a &1 HIfSY| UF A. P. ¥,

Q i sw

MN.a =8, a, =623 S, = 210 GAT§| n 3R d sTa HIV| 16 A. P. #,



https://dl.doubtnut.com/l/_l66yd2kvVOlM
https://dl.doubtnut.com/l/_tTtpHcoxxqHQ
https://dl.doubtnut.com/l/_4qVjUWV3XO5o
https://dl.doubtnut.com/l/_EmRQeYLr7YHr
https://dl.doubtnut.com/l/_PZOrFMrkItyi

| | — A1 ONIN X

2.0, =4,d = 23R S, = — 14 &A1 g n 3R a 3 DIV UF A. P. H,

Q dtdsw

13.a = 3,n = 83k S = 192 fe &|d 57Td HIf| v A. P. H,

Q dtdsw

14.] = 28, S = 144 3R $e1 9 UG ¢| a 51 HIf3Y| T A. P. 7,

Q dtdsw

15.636 1T YT &= & fav A. P. : 9, 17, 25, ... & fdba- ug @1 arfge?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_PZOrFMrkItyi
https://dl.doubtnut.com/l/_srS6ZL3Mf0Qq
https://dl.doubtnut.com/l/_j8yy6L7WceRL
https://dl.doubtnut.com/l/_pRqLxZrncHvZ
https://dl.doubtnut.com/l/_wcVmjiqPPBYo
https://dl.doubtnut.com/l/_GxwxyjATDQ84

16. f5xft A. P. &1 9¥ U5 5 3ifam ug 45 3R APT 400 & & P W= 3R
Arai=R SiTd HIfY|

Q dtdsw

17.f5f A. P. & wem 3R 3ifaw ug w12k 17 31k 350 8| afg wmaf-ar 9 & sai
fopem g & 3R ST APT T €2

Q dtdsw

18.39 A. P. & YT 22 &I &I IPT 311 HIfSIT, fSRIA d =7 & 3% 22 91 4G 149 ¢

Q dtdsw

19.39 A. P. & YH 51 9&I H1 APT 71d HIT, oRTd5 gav 3R IR ug HHLE 14
3R 18 ¢

O dtdsw
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